

## GODOVI ● PRAZNIKI ● SVETE MAŠE

### **28. NEDELJA MED LETOM - 15. oktober 2023**

Terezija Velika (Avilska), devica, cerkvena učiteljica

Ob 8.00: + starši Angela in Janez Zupančič in vsi + iz družine Zupančič

Ob 10.00: za žive in pokojne župljane

### **Ponedeljek 16. 10. 2023**

Marjeta Marija Alakok, devica, redovnica

Ob 18.30: + starši Tomc

### **Torek: 17. 10. 2023**

Ignacij Antiohijski, škof, mučenec

Ob 18.30: za vse pokojne iz družine Babšek in + Jožeta Štrubelj

### **Sreda: 18. 10. 2023**

Luka, evangelist

Ob 7.00: za pokojne Marinčkove

### **Četrtek: 19. 10. 2023**

Pavel od Križa, duhovnik

Ob 18.30: v zahvalo za Božje varstvo ob hudih neurjih in nevihtah-vas Orle

### **Petek: 20. 10. 2023**

Irena, mučenka; Božji služabnik Anton Strle, duhovnik

Ob 18.30: za pokojne iz družine Brinjšek in Ivanc

### **Sobota: 21. 10. 2023**

Uršula, devica, mučenka

Ob 18.30: + Jure Kupljenik, ob rojstnem dnevu

### **29. NEDELJA MED LETOM - misijonska - 22. oktober 2023**

Janez Pavel II., papež

Ob 8.00: + Tone Paljnič

Ob 10.00: za žive in pokojne župljane



Župnija

Sv. Simona in Juda Tadeja

Ljubljana Rudnik

# OZNANILA

Od 15. do 22. oktobra 2023

## VSE ZMOREM V KRISTUSU

*"Na vse mogoče sem se navadil: biti sit in biti lačen, biti v obilju in biti v pomanjkanju."* Spomnimo, da Pavel pismo Filipljanom piše iz zapora in se sooča s smrtno obsodbo. V vsej svobodi pravi, da je smrt dobiček, ker je življenje zanj Kristus. V današnjem razdelku pisma (Flp 4,12-14.19-20) se njegova svoboda pokaže še na drugi točki, na kateri mnogo ljudi, tudi veliko kristjanov, ni svobodnih. Gre za vprašanje našega odnosa do denarja, lastnine in preživetja.

Pavel je zadovoljen v vsakršnem položaju. Sit ali lačen, Kristus je tisti, ki mu daje življenje in moč. *"Čim več ima, več hoče imeti"*. Pohlep in zadovoljstvo ne gresta skupaj. Vprašanje za nas je, ali smo svobodni pri upravljanju z denarjem? Da bi ga delili s tistimi v pomanjkanju?

Pri mnogih je danes kakovost življenja odvisna od tega, kar imajo. Če si bogat, lahko odpreš usta in tvoje mnenje bodo upoštevali. Pavel pa v vseh okoliščinah prisega na Kristusa: *"Vse zmorem v njem, ki mi daje moč"*. A kljub temu je hvaležen Filipljanom, da so soudeleženi v njegovi stiski in so mu poslali denarno pomoč.

Ni nam treba imeti slabe vesti, če nas je Bog obdaril z bogastvom in obiljem. Veliki starozavezni možje so bili vsi bogati ljudje svojega časa. Bogastvo je v Svetem pismu znamenje Božjega blagoslova. Ni ga potrebno vsega razdati spričo tolikšne revščine na svetu. Sveto pismo celo spodbuja, naj v preprostosti in hvaležnosti uživamo, kar nam je Bog podaril. Toda srca na bogastvo ne navezujte! In če bi se zgodilo, da bi nam bilo v kakšni nesreči, kakor mnogim v zadnjih poplavalh tudi pri nas, vse odvzeto in zaloge uničene, bi bili svobodni kakor Pavel in rekli: Znam biti v obilju in biti v pomanjkanju. V govoru na gori Jezus ni blagroval tistih brez ficka v žepu ali na bančnem računu, ampak "uboge v duhu". Taki imajo srce svobodno za Boga in so hvaležni. Taki znajo biti tudi velikodušni in pomagati drugim v pomanjkanju. Takim Pavel obljublja, da bo Bog, bogat kot je, po svojem bogastvu potešil vse njihove potrebe, na način, kot ne mislijo.

*"Ničesar nam ni ostalo. Naše delavnice ni več. Naše hiše ni več. Nič ni ostalo"*, je dejal v zadnjih poplavalh novinarju gospodar. In preprosto dodal: *"Radoveden sem, kako nas bo Bog sedaj iz tega izvlekel."* Novinar ni imel več vprašanj. Mož tega ni rekel z nakremženim obrazom, ampak z mirnostjo, ki odzvanja iz Pavlovih besed: *"Vse zmorem v njem, ki mi daje moč, v Kristusu."*

Izdal: Župnijski urad Ljubljana Rudnik **Odgovarja:** Lojze Zupan, župnik

Tel.: 01/420 21 36; GSM: 041/515 030; Splet: [www.zupnijarudnik.si](http://www.zupnijarudnik.si)

TRR NLB: SI56 020580262293859

□ Danes bo na Brezovici ob 18. uri srečanje mešanih župnijskih zborov dekanije Vič-Rakovnik. Lepo vabljeni, da jim v čim večjem številu - tudi našim - prisluhnemo. Naša udeležba bo zanje priznanje, da dobro delajo, ko s petjem iz nedelje v nedeljo in za praznike polepšajo naše maše. Takšno srečanje kot je to je v prvi vrsti slavljenje Boga. Zato še enkrat: Pridite!

† V 80. letu starosti je v torek, 10. oktobra, umrla Irena Bertoncelj iz Zihlerlove 6, župnija Trnovo. Pogreb pokojne bo v ponedeljek, 16. oktobra, ob 14.30. Iz mrliške vežice na Rudniku bo prepeljana v cerkev, kjer bo zanjo maša zadušnica in po maši zadnje slovo pri grobu.

† V soboto, 14. oktobra, pa je bil pokopan, v 87. letu starosti, Jože Ahlin, iz Dolenjske ceste 283. Obema želimo večni mir in pokoj.

□ Prihodnjo nedeljo ves katoliški svet praznuje misijonsko nedeljo. Ta nedelja vabi katoliške vernike k skupni molitvi in darovanju za brate in sestre v Kristusu, ki trpijo pomanjkanje duhovnih in materialnih dobrin. Tudi mi se bomo vključili v to solidarnostno akcijo tako, da bomo pri obeh mašah oddali v nabirko svoj dar za misijone.

□ Na voljo sta vam reviji salezijanski vestnik Don Bosko in Misijonska obzorja. Podajata pomembne vsebine, s katerimi lahko nahranite in izobrazite svojega duha.



## BOG VABI

Oktober - mesec svetovnega misijona. Kako je Cerkev misijonarska? O tem trenutno razpravlja rimska škofovska sinoda. Nekateri si misijon zamišljajo kot gasilsko akcijo: misijonarji, redovniki, prostovoljci skočijo v reševalno vozilo in se odpeljejo na žariščne točke, kjer se Cerkev srečuje z nekrščanskim svetom. Naivno! Misijonarsko poslanstvo ni

aktivizem nekaj dobronamernih ljudi, ampak bistvena značilnost Cerkve kot celote. Zato so med udeleženci sinode tudi laiki, med njimi ženske, z volilno pravico. Današnji evangelij (Mt 22,1-14) pravi, da je Cerkev misijonarska, kadar vabi in nudi gostoljubnost - v imenu Boga. Osnovno krščansko izkustvo je, da sem povabljen na gostijo. Bog praznuje z nami praznik življenja pri mizi s sočnimi jedmi in z žlahtnimi vini (Lz 25,6-10). Enostavno hoče, da se dobro počutimo. Zato molivec 23. psalma lahko reče: *“Le dobrotu in milina me bosta spremljali vse dni mojega življenja; prebival bom v hiši Gospodovi vse dni življenja.”* (v. 6). Vsa dejavnost Cerkve služi temu prazničnemu veselju. Sleherni je povabljen. In svoboden, da na vabilo odgovori ali se izgovarja. Izajija jasno nakaže: *“Gospod nad vojskami”,* torej Bog kot vladar bo ukrotil hudobijo in pripravil vsem ljudstvom kraljevsko gostijo ... obrisal bo solze z vseh obrazov ... radujmo in veselimo se, da nas je odrešil. Kakšna tolažba in upanje spričo tolikšne hudobije v današnjem svetu! Tisti pa, ki odgovori na povabilo, mora nositi svatovsko obleko: vero morajo spremljati pravična dela.

Da je Cerkev misijonarska, mora to Božje vabilo nositi naprej. Pri izgovorih so ljudje zelo iznajdljivi. Kaj pa mi storimo za to, da bi Božje vabilo doseglo čim več ljudi?

## “HVALITE BOGA”

“Laudate Deum” je papežev klic k odgovoru na podnebno krizo.

O človeškem izvoru podnebnih sprememb ne more biti več dvoma, pravi Frančišek. Koncentracija toplogrednih plinov v ozračju ... je ostalastabilna do 19. stoletja ... V zadnjih 50 letih se je rast zelo pospešila. Istočasno se je temperatura dvignila z izjemno hitrostjo ..., s posledičnim kisanjem morij in topljenjem ledenikov. Sovpadanja med temi dogodki in naraščanje izpustov toplogrednih plinov ni mogoče skriti. Velika večina podnebnih znanstvenikov podpira to medsebojno povezanost. Žal pa, zagrenjeno ugotavlja papež, podnebna kriza ni ravno vprašanje, ki bi zanimalo velike gospodarske sile, ki se ukvarjajo z doseganjem največjega dobička z najmanjšimi stroški in v najkrajšem možnem času. Papež obžaluje, da tudi v katoliški Cerkvi naleti na prezirljiva in nerazumna mnenja.

Ne moremo več dvomiti, da je razlog nenavadne hitrosti tako nevarnih sprememb očitno dejstvo: ogromen razvoj, povezan z nebrzdanim človekovim poseganjem v naravo. Žal so nekateri pojavi te podnebne krize že nepovratni vsaj za stoletja, medtem ko taljenja polov ni mogoče obrniti za najmanj stoletja ali za tisočletja. Glede apokaliptičnih diagnoz pa pravi, da ne moremo z gotovostjo reči, kaj se bo zgodilo in da je nujen širši pogled. Od nas se ne zahteva nič drugega kot določeno odgovornost za dediščino, ki jo bomo pustili za seboj. Ko spominja na izkustvo pandemije Covid-19, Frančišek ponovi: Vse je povezano in nihče se ne more rešiti sam. /se nadaljuje/



## POHLEPNOST

“Pazite in varujte se vsake pohlepnosti, kajti življenje nikogar ni v obilju iz njegovega premoženja”. (Lk 12,15) Želja po življenju, rasti in napredovanju je bistveni del Božjega blagoslova, ki ga vsak človek prejme ob svojem začetku (1 Mz 1,28). Ta želja ga vodi k Bogu in ga dela njemu podobnega. A za to željo se mora boriti. Jezus svojim učencem ne prikriva različnih postaj te poti: *“Če hoče kdo hoditi za menoj, naj se odpove sebi in vzame svoj križ ter hodi za menoj.”* (Mr 8,34). Satan, “oče laži”, ga skuša premagati prav pri tej odločilni želji. Ponuja mu “podobno”, a bolj bleščečo pot: biti več je mogoče doseči z imeti (pre)več. Ko človek sprejme njegovo ponudbo, se želja po življenju spremeni v željo po bogastvu, želja po svobodi v slo po delitvi in izključevanju, staromodna krepost samopremagovanja pa se mora umakniti osvobojenim strastem pohlepa, lakomnosti, sle in poželjivosti. Pohlepnež stavi samo nase in na svojega očeta. A laž in objestnost ne moreta ohranjati življenja. Maliki nimajo moči nad prihodnostjo. Prerok mora zato vedno znova svariti pred to tragično zablodo malikovalstva, ki vodi v propad tako posameznika kot naroda: *“Zato omrtvite v sebi to, kar teži k zemlji: nečistovanje, nečistost, strastnost, hudobno poželenje in slo po čim večjem imetju, ki je toliko kot malikovanje.”* (Kol 3,5)

/M. Matjaž, Teološki slovarček/